
Художественно-эстетическое развитие: 

Рисование: 

«Шапки и варежки» 
Цель: Развивать у детей замысел, чувство цвета. Учить самостоятельно выбирать 

узор из полосок, кружочков, клеточек, мазков. 

Материал: гуашь, кисточки, большой лист бумаги с нарисованными варежками и 

шапками. Можно каждому ребенку нарисовать контур одной шапки и варежек (на 

усмотрение воспитателя). 

Ход занятия: —Сегодня я начну вязать вам шапки и варежки, — сказала бабушка 

Васе и Мусе. — И обязательно украшу их узорами — волнами, полосками и кружками. 

— Такими, как на твоём шарфике? — спросила Муся. 

—Да, — сказала бабушка и достала свой шарф 

Рассмотреть с детьми шарф, нарисованный воспитателем. Посмотри, как бабушка 

украсила свой шарф длинными и короткими полосками, волнами, большими и 

маленькими кружками. - Я хочу шапку и варежки в полоску и чтобы на шапке был 

помпон, — сказал Вася. 

—А я хочу шапку и варежки в горошек и чтобы на шапке тоже был помпон, — 

сказала Муся. 

—Хорошо, — согласилась бабушка, — нарисуйте узоры, и я украшу так, как вы 

хотите. 

Поможем Васе и Мусе нарисовать узоры? На шапке и варежках для Васи нарисуем 

полоски. Рисуем продольные или поперечные полоски. На шапке и варежках для Муси 

мы нарисуем кружочки. Нарисовать   большие и маленькие кружки. Можно показать 

детям, как нарисовать маленький кружок внутри большого. Теперь нарисуем помпон.. 

Нарисовать помпон круговыми движениями, как клубок. А на третьей шапке ты можешь 

придумать и нарисовать узор для себя. 

 

ЗАНЯТИЕ № 16 Тема: «Вася и Муся встречают Новый год»» 
Цель: Закрепить умения детей рисовать штрихи короткие и длинные, а так же 

круги одним движением руки. Развивать творчество и воображение детей. 

Материал: Коробки цветных карандашей, листы бумаги с нарисованной ёлкой без 

иголок. 

Ход занятия: Воспитатель: Скоро праздник Новый год. Вася и Муся долго 

готовились к празднику. Украшали комнату, приготовили всем подарки, сюрпризы, 

сделали себе новогодние костюмы. А какой праздничный стол приготовили котята! 

- Муся, как ты думаешь, все готово к новогоднему празднику? - спросил Вася. 

- Конечно. Смотри, как красиво в нашей комнате! И стол уже накрыт, пирог готов. 

Смотри, какой я себе новогодний костюм приготовила, я буду Снегурочкой. А ты все 

подарки для наших друзей приготовил? 

- Конечно, вот они! Только знаешь, у меня такое чувство, что мы что-то очень главное 

забыли. 

Воспитатель спрашивает у детей, чего, по их мнению не хватает у Васи и Муси. Дети 

говорят, что нахватает ёлки с игрушками. 

- Ой, что же делать? - заплакала Муся 

- Ничего, я сейчас пойду в лес и срублю елочку - сказал Вася 



- Что-ты, что-ты, - остановила его Муся - если все станут рубить в лесу елки, то у нас и 

леса не будет, где тогда будут жить лесные звери и птицы. Не будет у нас тогда ни 

грибов ни лесных ягод. 

-Что же тогда делать? - задумался Вася 

-А давай попросим ребят, пусть они нам нарисуют новогоднюю елочку, и украсят 

ей игрушками. - предложила Муся. 

Воспитатель предлагает помочь котятам, и нарисовать для них новогодние ёлочки. 

Рисование карандашами елочных иголок и новогодних игрушек. 

- Вот здорово! - обрадовались котята - теперь у нас не одна елочка, а вот как 

много. 

 

 


